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a) C:H=3:4 (raport masic); C: H=1:1 (raport molar); N.E. =0, T: C H, ,O0,;M1t=92=n=3
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T: C3H803— 3 puncte; Formula structurald — 2 puncte; Denumirea — 1 punct

Propantriol

b)
H3C—CH—CH,
H2C:CH—CH:O ch—CHZ—CHZ—OH H3C—CH2—CH2—C|
A B C D
T
C—0O—OH 0
I OH [l OH
CHs H3C—C—CHs
E F G I
O HOOC-£CH,--COOH O:O
()= O ooy
H ] K L
H,0 POCI, HCl CaCo,
a b C d

16 substant e X 0,5 p = 8 puncte; 12 denumiri X 0,5 p = 6 puncte
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A. a) Compusul A prezinta doi diastereoizomeri, cis si trans, ambii chirali:

4 structuri X 1 p =4 puncte

NH— CO— CHj NH—CO—CHs NH— CO— CHs NH—CO—CHj
CH3 IIIICH3 "I'CH3 CH3
1) (2 (3) 4

Relat ii intre stereoizomeri — 1 punct

b) Molecula compusului B are un plan de simetrie (planul care trece prin punctele negre) si compusul nu este
chiral.
1 punct

O o

DH

¢) Compusul C prezinta doi diastereoizomeri, Z si E. De asemenea, existd un centru chiral si fiecare alcheni are doi
enantiomeri.

4 structuri X 1 p =4 puncte
CeHs

=
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Relat ii intre stereoizomeri — 1 punct

d) Compusul D prezinta doi diastereoizomeri. Unul dintre ei prezinta un plan de simetrie si este 0 mezoforma, iar
celélalt este chiral i prezintd doi enantiomeri.

3 structuri X 1 p = 3 puncte

He” N7 ™CH;  HC™ N7 NCH;,

) @)

Relat ii intre stereoizomeri — 1 punct
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2 structuri X 1 p = 2 puncte
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SUBIBCTUL LI L e e et re e e nne e eneenns 20 PUNCEE
A

5 ecuatii X 2 puncte = 10 puncte

a) 2CegHs—CH=0 + HO" —» CgHs—CH,—OH + CgHs—COO

- CH=0 CH=0
b) 4HsC—HC—CH,—CH=0 _HO /\W N /\H/
"2H0 NN N
¢ O=HC—CH=0 + HO ——>» HO—H,C—COO
0

Il CI)I_|
d) OC—CHZO + HO —» @CH—COO'

e) H),XC=0 + CgHz—CH=O0 4+ HO —> CegHs—CH,—OH + H—COO

B. a) 2 ecuat ii X 2 p =4 puncte
5CH,=0+4KMnO, +6H,50, -5CO, +2K,SO, +4MnSO, + 11H,0

5CH,-CH=0+2KMnO, +3H,SO0, - 5CH,-COOH + K, SO, +2MnSO, + 3H,0
b) rat ionament — 2 puncte; calcule — 2 puncte

N0 = 3,6 moli

Nen,o =@ Moli=n, =2,2a moli H,0

Nepgero = b moli = n, =0,6b moli H,O

30a+44b =67 a=15moli CH,O
=
2,2a+0,6b=3,6 b=0,5moliCH,-CH=0



¢) CH,O : CH,-CH=0=15:0,5=3:1 (raport stoechiometric) 1 punct

CH,—OH
3H,C=0 + H,C—CH=0 —H9% oH— H,C—C—CH=0
CH,—OH
A
+ 4Na — > C(H,C—O™Na™),
C
3compus i X 2 p =6 puncte
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5 puncte
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Orice alta varianta corecta de rezolvare a schemei se va puncta corespunzator.

B. 5asocieri X 1 p =5 puncte
1-b;2-a;3-d;4-c;5-¢

C.

_pV_ 2246
R-T 0,082-300

legatura dubla C = C; - 2 puncte

a)

Notam A cu CxHy.
CiHy + H NI

e CxHy+2

=0,2moliH, =A : H,=1:1 (raport molar) = hidrocarbura A contine o



M,=M; MB:M+2:>M+2=M+£41~
100
12-x+y =168 X=5
=

X+y=13 y=38

N.E., =2;-1punct

A contine o legatura dubla C = C = in molecula hidrocarburii A mai exista si un ciclu. — 1 punct

Prin oxidarea energica a hidrocarburii A rezultd un compus C cu catena liniard. Rezulta ca

hidrocarbura A este ciclopentena.

M = M=68

A are formula moleculara CsHg — 3 puncte

A 2 puncte
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D FIG
6 formule X 1 p = 6 puncte
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P.f.o < P.frsauc — 2 puncte

Explicat ie — 3 puncte

Cis—1,2—ciclopentandiolul (D) are punctul de fierbere mai scazut decat trans—1,2—ciclopentandiolul (F sau
G) deoarece formeaza legaturi de hidrogen intramoleculare i nu este asa de puternic asociat cu
moleculele vecine. Trans—1,2—ciclopentandiolul nu poate forma legaturi de hidrogen intramoleculare, dar
este puternic asociat prin legaturi de hidrogen intermoleculare, dupa cum se poate observa mai sus.

Barem elaborat de Vasile Sorohan, profesor la Colegiul ,,Costache Negruzzi” IaS i



